

DEBRECZENI UJSÁG

ELOFIZETESI AR:

Helyben:		Vidékre:	
Félévre	3 frt — kr.	Félévre	5 frt — kr.
Negyedévre	150 „ „	Negyedévre	2 „ 50 „

Felelős szerkesztő és lap-tulajdonos:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:
Debreczen, Főtér Hungária-palota földszint. Bejárat
Kádas-utca felől.

A képviselőházat elnapolták!

Távirati tudósítás.

Budapest, febr. 1.

A mit régóta vártak és sokfelől óhajtottak, végre megtett; a Házat elnapolták és az országnak néhány napig békecsépe lesz; nem kell nézni azt a kellemetlen, unalmas komédiát, mely hetek óta folyik a képviselőházban. Az obstrukció három napig pihenni fog és ezalatt az idő alatt remélhetőleg elalszik örökre.

Az elnapolásban nincsen veszedelem semmiféle irányban. A miniszterelnök annak idején a szabadelvű párt konferenciáján megígérte, hogy az ex lex állapot alatt folyton együtt marad a Ház; ezt sem elnapolni, sem feloszlatni nem fogja. A kormánypárt nagyobb része, mindazok, a kik ma Széll Kálmán táborához tartoznak, csak ez ígéret alapján írták alá a lex Tiszát és kijelentették, hogy visszavonják aláírásukat és kilépnek a pártból, ha a miniszterelnök nem tartaná meg ígéretét.

A helyzet azóta nagyobb változott. A házat közóhajra elnapol-

ták és a következmények csak áldásosak lesznek és nem vonnak maguk után sem viszálykodást, — nem secessiót. Ez természetes is, mert a mai elnapolással a miniszterelnök nem szegte meg szavát. Az elnapolás alatt annak idején a miniszterelnök is, a párt is, csak olyat értett, mely királyi kézirattal történik és a mely az erőszakos rendszabály jellegét viselte volna.

Mostan a Házat három napra vagyis szombatig az összes pártok és a kormány megegyezése alapján napolták el; szóval nem királyi kézirat, hanem a Ház spontán és egyhangu elhatározása folytán. Míg a királyi kézirattal való elnapolás háborút jelentett volna a végletekig; addig ez az elnapolás a béke előhírnöke, mondhatnák a béke biztos záloga.

Ez a három nap — mint azt bécsi levelezőnk szerint Széll Kálmán már a királynak is jelentette — elég lesz, hogy a disszidensek, Széll Kálmán és a kormány egyrészt is a jólétebizottság — így ne-

vezik keserűen az ellenzéki pártvezérek konferenciáját, másrészt teljesen perfektuálják a békét. A szombati ülésben már csak a pász-tornép hangjait fogjuk hallani; a harci kürt már néma lesz és reméljük, hogy hosszú időre.

A képviselőházban történekről egyebekben alig érdemes beszámolni; lemorzsolnak néhány névszerinti szavazást, mely valami özvénizelőtti jegyzőkönyvre vonatkozott. Nem hisszük, hogy a részletek bárkit is érdekelnének.

A békegalambok az ülés alatt folyton röpködtek. Fél tizenegy órától fogva délig Szilágyi, Csáky, Andrásy, Széll Kálmán, Fejérváry és Bánffy tanácskoztak; déltől fogva lapunk zártáig az ellenzéki vezérférfiak konferáltak. Nem tartjuk fontosnak ezeket a tanácskozásokat, mert immár csak részletekre vonatkoznak és pedig oly részletekre, melyek a békét nem fogják akadályozni. Ha van még valami, ami aggodalomra ad okot, úgy ez csak a személyes garanciák kér-

Tárcza.

Danica.

— Elbeszélés. —

Mikor a katonák a faluba értek, akkor jött Danicza a rettenetes gondolatra.

Megmondotta előre, hogy szégyent hoz a familliára, ha a pópa fiához adják, de az ő nevelő apja csak azt felelte, hogy akkor kiveri a házból.

Mintha bizony a városban nem tudná ő a maga kenyerét megkeresni. Husz-harmincz leány kerül évente az ő falujokból Dánosról Vajda-Hunyadra s mind megél valahogy, ő is megélne. De hát kinek is éljen ő. Termett-e neki a tizenhét esztendő, a mióta megvan, valami gyönyörűséget? Apját leölték a vadászok. Anyját nem sokára

elvitte a bánat. Alig volt hét éves, mikor nevelő apja a dászkal magához fogadta, hogy fölnevelje. Fől is cseperedett, nagyobbára kenyéren vizen a libák mellett. Szép dolog volt, hogy hogy szállást adtak a hajléktalannak, kenyeret az éhezőnek, hogy megsegítették az árvát.

Szolgálán a nevelő apját, mostoha testvéreit akár holtok napjáig, csak ilyesmire ne kényszeríték.

Mondják, hogy a pópának sok pénze van, hogy ha atyafiságba kerülne velők, nevelő apjának egész familliája százszor jobb sorsra virradna, mint a minőben eddig voltak. Neki nincs senkije, nem szeret ezen a világon senkit, de a szive még sem engedi hogy a pópa fiához menjen.

Hiába volt a sirás, a könyörgés, megtartották a kézfogót, ugyszólván nála nélkül.

— No, jól van, hát csak osztoz-

zatok meg rajtam, a részleteket majd csak én adom ki.

Közeledett az esküvő napja.

A dászkaléknél egyre varrták az esküvő menyasszonyi ruhát, a sok szép párnacihát, katrincát. Gyönyörködve nézte a munkát az egész atyafiság. — Csak a szép Danicza nem talált benne örömet. Szomorú volt mint a ki a halál óráját érzi. Ha megmosolyogtatta valaki, akkor is kiesordult a könnye.

Egy csinos szelid arcú önkéntest szállásoltak be hozzájuk. Senkivel sem váltott szót naphosszat, csak ezzel. És a katonának olyan jól esik itt e földön a barátságos arc, hátha még olyan ilyen szép lányé az, mint Danica.

Az öreg dászkal, mint valami zsugori a pénzt, úgy nézte, vigyázta folyton a nevelt lányát. Mintha csak sejtette volna, hogy ez a katona még valami bajt hoz a házra.

Jaj, ha hirbe kiveri Danicát most

Megjelenik mindennap korán reggel.

Előfizetési ára házhoz hordva egy hónapra: ötvenkrajczár.

dése lehet, mert az ellenzéken vannak sokan, kik a pártok deklarációját nem tartják elégségesnek. Merjük hinni, hogy ebben a kérdésben a fegyver szünetes napok alatt vagy az ellenzék, vagy a kormány engedni fog, mert határozottan rut komédiává stlyedne az egész békeakció, ha ezen ismét szétkülönböznének. Hogy a folyosón ki ki vel és mit beszélt, az most már olyan irrelevans, hogy kár is feljegyezni.

A három napos fegyverszünet alatt ki fog tisztulni az egész politikai látóhatár és szombaton békés verőfényre fogunk ébredni.

A képviselőház ülése.

— Távirati tudósítás. —

A képviselőház mai ülésén a szavazások befejezte után elnök indítványozta, hogy a Ház szombatig üléseket ne tartson.

Sima Ferencz: Én nem járulhatok hozzá elnök ur javaslatához, mert nem akarom, hogy a komédia még sokáig eltartson. Az ellenzék szándéka komoly és legközelebb érveléseinkkel fellépünk az alkotmányellenes kormány ellen.

Sima az ellenzék bizalmi férfait is támadta.

Madarász József elnök azt hiszi, hogy ő az ő indítványával nem adott okot, hogy a képviselő ur — bár a maga álláspontja indokolásához joga van — oly kérdő szöveget vegyítsen a vitába, mint például: a békekötés; ki

az esküvő előtt egy-két nappal, mi lesz a famillióból! Elmehetnek koldulni. Elbujhatnak a föld alá szegényekben. Pedig Danica akaratos egy teremtes.

Az öreg este reggel hálát adott, hogy mindez ideig baj nem történt. Bizony, tudja a teremtes, micsoda szerencsétlenség érheti hívséges régi szolgáját s kézen fogva tartja Danicát éjjel nappal, hogy lábát a kőbe meg ne üsse.

Elérkezett a nagy nap.

Mikor a hajnal hasadt, már az egész ház ébren volt.

Mindenki vig volt, Danicza arcza is mint ha kiderült volna.

Nevelő apja alig tudothova lenni örömben.

— Imé, az örökkévaló meghallgatta szolgáját! . . .

— Apám, kimegyek a zöldbe, szedek friss virágot. Bokréta sines még a kezemben, koszorut sem kötöttek a fejemre.

— Eredj, eredj, szívem gyöngye. Látd most már szeretlek. Azt akarom

legyen a miniszterelnök stb. Kéri, hogy maradjon a 3 napos szünetnél.

Sima Ferencz kijelenti, hogy ő igenis azt akarja kifejtetni, hogy mért nem helyes most a szünet. Ezután azt fejtegette, hogy a küzdelmet addig fel nem hagyják, míg a kormány nem teljesíti az ellenzék követeléseit. Nem engedjük a szünetet — így fejezte be — s indítványt ad be, hogy szakadatlan tartson a ház ülést:

— Szót kérek! — szól Hegedüs Sándor és röviden kijelentette, hogy nem tudja, Sima hányadmagá nevében beszél. A szünet nem változtat a helyzeten s a békét az ország érdeke kívánja.

Ezzel a többség az elnök indítványát elfogadta.

A Dreyfus-ügy.

— Távirati tudósítás. —

Páris, jan 31. Az „Echo de Paris“ Quesnay de Beaurepa irenek egy cikket közli, a melyben tegnap benyújtott törvényjavaslatot kielégítő eszköznek mondja és azt hangoztatja, hogy ha a bírák gyanusak, a mit ez a törvényjavaslat elismer, akkor nem ment a gyanutól az a vizsgálat sem, a melyet ezek a bírák vezettek. Ez a vizsgálat ugyanond — az igazság vereségét okozhatja, mert kész terv szerint sértették meg az igazságot. Minden Piquart fordult meg és elkövettek mindent, hogy megakadályozzák az igazság kiderítését.

Páris, jan, 31. Mazeau, a semmitűző első elnöke egy újságírónak, a ki a közvélemény megnyugtatójának zűkségességét hangoztatta, azt monddta, hogy türelemmel kell lenni. Arra

hogy vig légy mindig, mint aminő most vagy. Az ur csak az olyan házasságra adja áldását, a minőt ti köttök meg ma délben. Sietsz lelkem ugy-e?

— Sietek apám, nagyon. Mire a reggeli harangszó megkondul, akkorra tán haza is érek.

Az egész falu zsongott. A katonaság most készülődött. Nagy része már kint volt az utcán. Szaladtak le a község szélére, a hol a gyülekezés helye volt.

— Önkéntes ur — szólott a szép Danicza — kísérjen végig a falun, arra megyek, a merre a katonák s nem akarom, hogy valamennyi utamat állja, vagy utánam kiabáljon. Tudja milyenek.

— Szivesen, kedves.

— De ugy, hogy itthon észre ne vegyék.

A leány ment előre s a szomszéd háza előtt várta be kísérőjét.

Némán haladtak egy darabig egy más mellett. Egyszer csak Danica hirtelen az önkéntes karjába fogódzott.

készülnek most, hogy a vizsgáló bizottság három tagjának véleményét nyilvánosságra hozzák. Ez a közlés nem fogja megnyugtatni a közvéleményt. A kamara elé terjesztett javaslat, a mely szerint a revizio a büntetőtanácstól elveendő, a vizsgáló bizottság egyhangu véleményének eredménye.

A „Volonté“ szerint Roget tábornok nem kérte Picquart ezredessel való szembesítését. A tábornok vallomása csakis Bertulus vizsgálatára és a Pays kisasszonynál lefoglalt iratokra vonatkozott.

Ay „Echo de Paris“ értesülése szerint Esterházy levelet irt Mazeau-nak, a melyben okát adja annak, hogy az egyesült semmitűzők előtt való ki hallgatását kérte.

Páris, jan. 31. — Az emberi és polgári jogokat védő francia liga manifestumot tesz közzé, amelyben, meg lévén győződve Dreyfus ártatlanságáról a legerélyesebben tiltakozik az igazság és jog ellen tervezett erőszak ellen. — Az igazságszolgáltatást közvetlenül az ítélet előtt elvenni a semmitűzők büntetőtanácsától — mondja a manifestum — annyi, mint a polgár elvonása természetes bírái elől és az emberi és polgári jogok egy jelentékeny rézzének valamint a védelem jogának megsértése. Ha ezt megteszik, nincs többé igazság.

POLITIKAI HIREK.

Szilágyi Dezső diszpolgár. Versecz város törvényhatósága Pálffy főispán elnöklete alatt tartott tegnapi közgyűlésén Szilágyi Dezsőt, a képviselőház volt elnökét egyhangulag diszpolgárává választotta. A diszpolgári

— Ha megbüntetik érte, önkéntes ur, majd leimádkozom a másvilágon — s mind a ketten kacagtak.

A pápa háza előtt vitt el utjuk A völgegy kint üldögélt az utca ajtóban. Danica szemébe nevetett s a legény elsápadt. Hej, ha az a baka nem baka, hanem civil, nagyon nagy baja támadhat. De katonával nem jó kikötni, mert az nem igen áll meg a piros vérig.

A falu szélén megállottak. Danica megköszönte az önkéntes ur sziveségét s nem sokat védekezett az ellen, hogy ajkaik összeérjenek.

A leány egy könyecseppet törölt le arcáról s elváltak.

Mikor a bakák nagy trombitaszóval, dobpergéssel bevonultak a gyakorlatról, egy kis szekét haladt végig a falun s a dászkal kapujában állott meg.

A szép Danica feküdt benne. Fejét friss rózsaszál ékesítette s kezében bokrétát tartott.

Igy fogták ki a nádasból.

Lakatos Sándor.

oklevelet a polgármester vezetése alatt 10 tagu küldöttség fogja átnyújtani.

Népgyűlés Dunapatajon. Duna patajon tegnap nagy népgyűlés volt, amelyen mintegy nyolcezer ember vett részt a választókerület minden helyéről. A gyűlés elhatározta, hogy az összes ellenzéki pártoknak bizalmat szavaz az exlex ellen tiltakozó kérvényt intéz a képviselőházhoz s követeli az általános titkos választást s a kerület mostani képviselőjének Földváry Miklósnak bizalmatlanságot szavaz.

A Reichsrathból. A reichsrath holnapi ülésén valószínűleg szóba fog kerülni a legutóbbi ülés nagy botránya. A képviselőház csak február elején fogják elnapolni, de azért a holnapi ülés egyelőre valószínűleg az utolsó lesz. Ez a magyar válság ügyében folytatott tárgyalások eredményétől függ. Ha a megoldás késik, akkor az osztrák képviselőháznak még talán két ülése lesz.

TARSAS ÉLET.

Felemelt helyárok.

Ez az elrettentő fölrás diszittete a minap a samarai kis színház színlapját.

A város közönsége, amely igen elhanyagolta a színházat s amelyet a legszenzációsabb darabokkal se lehetett a nézőtérre csalni, most egyszerre érdeklődni kezdett a dolog iránt. Az igazgatót megkérdezték, hogy miért emelte föl a helyárat, de ez csak titokzatosan mosolygott, mondván:

— Majd meglátják az nap este!

Az érdeklődés egyre fokozódott, aznap estére minden „fölemelt“ jegyet elkaptak s a közönség zsúfolásig megtöltötte a színházat. — Akkor elő lépett az igazgató s mielőtt a zenekar belekezdett volna régi operett uvertüjébe, a következő rövid beszédet intézte a diszes közönséghez:

— Tisztelt hölgyeim és uraim!

A minap a polgármester urnak a bundáját ellopták a színházi ruhatárból. A bunda értéke 200 forint s ez összeget joggal követelte tőlem a polgármester ur. Ma fölemeltem a helyárat s miután sikerült az összes jegyeket eladnom, a bunda ára megtérült!

VIDÉK.

Végzetes játék a puskaporrall. Körös Tarjánban — mint tudósítónk írja — Erdei János végzetes játékot kezdett a puskaporrall. F. hó 26-án egy csomó lőport vett és azt egy szalmaszállal meggyújtotta. A lőpor felrobbant, kezefejét összeroncsolta úgy, hogy azt amputálni kellett.

Kiskereskedők társulata. A biharmegyei és nagyváradai kereskedők érdekeik megvédése végett társulatot

alakítottak, melynek alapszabályait a belügyminiszterhez fölterjesztették. A miniszter az alapszabályokat leküldötte a tanácshoz s pótlásokat rendelt el, és pedig a következőket: a tagdíjak nem engedhetők el sem a választmány sem a közgyűlés által: a társulati vagyvon hova fordításáról a közgyűlés intézkedhetik s feloszlás esetén a társulati vagyvon közhasznu és ipari célokra fordítandó

Sikkasztással vádolt takarékpénztári igazgató. Egy biharmegyei vidéki pénzügyintézet igazgatósága ellen tegnap bűnvádi feljelentés érkezett a nagyvárad kir. törvényszékehez. A feljelentők azzal vádolják az illető igazgatót, hogy tőlük két váltót vett át: az egyiknek értéke 843 frt 8 kr, a másiké 717 frt 50 kr. Az igazgató állítólag azt mondta a feljelentőknek hogy a váltókat az igazgatóság nem fogadta el, a felek pedig azokat nem kérték vissza. Később értesültek róla, hogy a váltókat leszámították, de a pénzt nem kapták meg. Így szól a feljelentés. Hogy mennyiben igazak a vádak, azt már a legközelebb meginduló vizsgálat fogja kideríteni, miért is tartózkodunk az érdekeltek nevének nyilvánosságra való hozatalától és a pénzügyintézet megnevezésétől.

Megüresedett postafőnöki állás. A püspökladányi postafőnöki állást a miniszterium már közelebb betölti. Mint hiteles forrásból értesülünk úgy a helybeli mint a szatmári postahivatal több főtisztje reflektál ez állásra. Meg vagyunk győződve, hogy a nagyváradai postakerület igazságos és az igaz érdem iránt mindenki szigorú lelkiismeretességgel eljáró igazgató: Schöpflin Agost kir. tanácsos, ez uttal is meg fogja jelölni, kinevezés végett azon egyént, ki arra leginkább érdemes.

Szomorú élet — vig halál. Hevesen vásár lévén egy ismeretlen vidékről való öreg koldus jó csomag két fillérest összekántált és a szép kereset örömeire betért a korcsmába, hogy jól mulasson a hevesiek alamizsnáján s nagyot igyék az ő egészségükre. — Ivott is jócskán, sőt cigánnyal is elhuzatta a nótáját táncra kerekedett — a nagy mutatságnak aztán az lett a vége, hogy összerogyott és meghalt. Szélhűdés érte. Nevét sem lehetett megtudni: — a község koporsójában temették el.

Egy minta szőlőgazda. Tályáról írják lapunknak, hogy ott dr. Szabó Gyula kir. tanácsos szép példával igyekszik a tályai munkás népnek kegyeret szerezni. Nem kimélve fáradságot és költséget, saját helyiségében és saját költségén taníttatja a munkás népet a szőlővesszők ojtására, a mivel a biztos kenyérkeresetet biztosítja nekik. Hogy jobban ösztönözze a népet a tanulásra, jutalmul több aranyat oszt ki közöttük. Kevés birtokos van,

a ki annyi áldozatot hozott volna a Tokaj — Hegyalja rekonstrukciójért mint ő.

Az utazó zsebtolvaj.

— Távirati tudósítás. —

A napokban a Budapest—Predeal között közlekedő vonaton Erzsébetvárosnál tetten érték — mint már említve volt — Engel Márkus ménesi születésű 37 éves kereskedőt, amint egy az étteremből a kocsai szakaszba menő takarékpénztári igazgató zsebéből annak pénztárcáját ki akarta lopni.

A tárczában egy nagy plajbász is volt, amely a kabát belésében megakadt úgy, hogy az igazgató rögtön észrevette Engel Márkus manipulációját.

Engel ugyan a földreesett tárcát udvariasan felemelte s hajlongva átnyújtotta, mintha csak kiesett volna, az igazgató azonban lármát csapva Engelt lefogták s a legközelebbi állomáson Segesvárt átadták az ottani rendőrségnek.

Miután az utóbbi időben a predeali vonalon több zsebtolvajlás történt, Engel ellen az ottani rendőrség kiterjesztette a vizsgálatot. — Többek között egy 800 frtos Brasróban történt lopásról volt szó, mely ez évi január 6-tól 10-ig történt. — Engel Márkus azonban alibit igyekezett bizonyítani hogy az idő alatt Budapesten volt.

Felhozták tehát Budapestre, hogy az itteni rendőrség közvetítésével bemondott alibijét kiderítsék. Engelnek itt sikerült is aztbeigazolni.

Ebben áll az igazi tényállás, az egyes lapok által hozott egyéb rézeletek nem felelnek meg a valóságnak. Engel Márkus különben egyike a leg-híresebb utazó zsebtolvajoknak, aki előbb nyomdász inas volt, később kereskedő lett: Kolozsvárott most is fűszerüzlete van.

Két izben volt büntetve bár nagyon sok lopás terheli lelkiismeretét, annyira ügyes ember azonban, hogy a legkritikább esetben lehet valamit rábizonyítani.

SZÍNHÁZ.

Jó vélemény.

Megkérdezték egyszer egy künő színműrőt, hogy elmés ember-e az új színigazgató?

— Azt hiszem — mondta erre — van benne elmésség. Eddig legalább nem pazarlta el . . .

A csók. Dóczy Lajos szellemes, poetikus szépségekben gazdag vigjátéka a „Csók” került tegnap este előadásra a színházban. Kevés számú közönség gyűlt be az előadásra pedig az igyekezet, melylyel a szereplők e kedves vigjáték szépségeit érvényre juttatni igyekeztek, nagyobb méltánylást is megérdemelt volna. A szereplők közül legelső sorban Szabó Irma-ról kell megemlékeznünk, ki a Maritta szerepét oly természetes bájjal, közvetlenséggel interpretálta, hogy a közönséget különösen a csók deficiójával valósággal elragadta. Percekig tartó tapsvihár zúgott föl e jelenése bevégeztével, mely tapsvihár a fölvonás befejezte után ismét megújult. A sikerben Fáy Flóra, Szacsavay és Tanay Frigyes osztoztak még, kik közül különösen Szacsavay tűnt ki szép játékával s gondosan áttanulmányozott, a szerző intenciójának megfelelő alakításával.

A mai műkedvelő előadás. A dohánygyári munkásokból alakult műkedvelő társaság jótékonyezélu előadását ma este tartja meg a Margit fürdő disztermében. Újból eljátszák a Vereshaju című népszínművet, amelynek első előadásával olyan szép erkölcsi sikert értek el. A szereplők jó része ügyes játékával nagyon meglepte a közönséget, innen van az, hogy a mai előadás iránt is olyan impozáns az érdeklődés s ma is zsufolásig meg fog telni a Margit fürdő diszterme. Előadás után a „Munka nemesít” czímmel nagy néma képlet lesz, amelyben 80 szereplő vesz részt, azután kezdetét veszi a táncvizsgálat s ez bizonyára csak a késő reggeli órákban ér véget. — Az előadásra jegyek ma este az előadás előtt két órával kaphatók. Az előadás este 8 órakor kezdődik.

Karcolatok.

A béke ő nagysága rosszul érzi magát. Sokan attól félnek, hogy megüti a — Széll.

A közmondások száma is megszapordik. A legújabb ilyen igaz közmondás az is, hogy;

— Nem recseg a bársonyszék, ha a Széll nem fujja.

Véget ért vón a számonkérés, És a tanulság — nos mi hát? A városházán friss erővel Csinálják — a restanciát.

Nem esuda ha a tisztelt Házban a béke létre nem jöhet.

Most jelentettek be ugyanis ötvenhárom összeférhetlen képviselőt.

Kérdezik, hogyha a belügyminiszter házelnök lesz, ki lesz utána a belügyminiszter? Furcsa — hát a budapesti főkapitány.

Hiába mondják, hogy a Bánffy kormány képtelen.

Ime, most is négy képet ajándékozott Szegednek.

UJDONSÁGOK.

*** Jekelfalussy tábornok bucsuja.** Jekelfalussy tábornok, kit Ö Felsége a székesfehérvári V-ik honvéd dandár parancsnokának nevezett ki — a napokban elfoglalja új állomáshelyét Székesfehérváron. Tegnap tette meg a bucsulátogatásokat a hatóság fejeinél így gróf Dégenfeld József főispánnál, Simonffy Imre polgármesternél, Széll Farkas kir. táblai elnöknel. — Jekelfalussy tábornok távozását Debreczen városában igaz sajnálattal fogadják, mert a kitűnő tábornok úgy modorával, mint nyílt egyenes jellemével mindenki szeretetét megnyerte. A katonaság és polgárság közötti jó viszonyt is megszilárdította.

*** A kollegium új igazgatója.** A debreczeni főiskola igazgató tanácsa tegnap délben tartott ülésében a betegsége miatt lemondott dr. Kovács Sándor jogtanár helyére akadémiai igazgatóvá a folyó iskolai év második felére, nem különben a jövő egész iskolai évre Csiky Lajos hittanárt választotta meg, aki elődjét betegsége ideje alatt is helyettesítette.

*** A Csokonai kör ülése.** A Csokonai-kör választmánya tegnap délután Széll Farkas kir. táblai tanácselnök elnöklété alatt ülést tartott. Az ülésen Széll Farkas, a ki lelkesedéssel, hivatottsággal vezette eddig a működésében eredményes irodalmi kört, megromgált egészségi állapotára és különös nagy elfoglaltságára hivatkozva, leköszönt az elnöki méltóságról. A választmány minden jelenvált tagja felszólalt s valamennyien méltatva az elnök érdekeit, a kör tagjainak hozzá való bizalmát és szeretetét kérte, hogy álljon el szándékától. Széll Farkas a kérelem elől nem térhetett ki s ígéretet tett, hogy még egy éven át betölti eddig viselt méltóságát. A választmány ezután a Kazinczy pályázat ügyével foglalkozott. A pályázat eredménye kielégítő s a díjakat ki fogják adni.

*** A város vagyonának leltározása.** Kormányhatósági rendelet, de meg a város közgyűlésének határozata értelmében is Debreczen vagyonát leltározni kell. E célból bizottságot is küldött ki a közgyűlés, amelynek elnöke Vecsey Imre tb. főjegyző lett. Mivel azonban ez a munkálat rendkívül nagy jelentőségű, a tanács tegnap megbizta Vecsey Imre tb. főjegyzőt, hogy Február első hetében a fő-

városba utazzék s a leltározás munkálatainak módozatait, rendszerét tanulmányozza a szükséges nyomtatványokból mintákat szerezzen be, hogy a debreczeni bizottság munkálatait teljes irányban vezethesse. Vecsey Imre már a napokban felutazik Budapestre s hazaérkezése után a bizottság hozzá lát a város vagyonának leltározásához. A munkálat eredményét az októberi közgyűlés elé kell terjeszteni.

*** Szerencsétlenség a vasuti gépjavitó műhelyben.** A helybeli vasuti gépjavitó műhelyben a múlt héten súlyosabb természetű szerencsétlenség történt. Rózsó István kocsi-tolató tolatás közben a kocsi közé került s erős zúzódásokat szenvedett. A súlyosan sérült embert a kórházban ápolják, a rendőrség pedig vizsgálatot indított, kit terhel a felelősség a szerencsétlenségért.

*** A hajó-utcza bajai.** A hajó-utcai lakosok panaszkodnak, hogy mostanában sok rakoncátlankodó háborítja nyugalmukat. Multkoriban pulykalopás, falopás, házasság járta, mostanában pedig az ablaktörések divatoznak. A páratlan házszámok oldaláról a páros házszámok oldalára parittyakövek röpdösek, az ablakok nagy veszedelmére. Az I. ker. kapitányság most szigorú asszisztencia alá veszi az utcát és így remélhető, hogy így kézrekerülnek a tettesek, mielőtt még a lakosokat sikerülne megugrasztani nekik az utcából.

*** A város szépítése.** Debreczen város új szabályozási vonalának meghatározása ügyében már több napon át tárgyalt a város építési bizottsága. A tárgyalásokat ma délutáni ülésében folytatja, de előreláthatólag ma sem végzi be az építési bizottság.

*** Megszűnt sajtóper.** Szini Péter hírlapíró ellen folyamatba tett sajtó-ügyi eljárást, miután a panaszos viszsavonta panaszát, beszüntették. A negyedikére kitűzött végtárgyalást tehát nem fogják megtartani.

*** Pálinkás poharak.** Érdekes rendeletet adott ki a belügyminiszter. E szerint a pálinka kiskereskedőknek nem szabad üvegeket vagy más edényeket használni, csupán poharakat, melyek ürtartalma legfeljebb egy deci lehet. A miniszter rendelete, melyet a kiskereskedők megkapnak, így hangzik: A nagyméltóságú m. kir. pénzügyminiszteriumnak rendelete alapján azok a szatócsok és kereskedők, kik a kismértékben való elárúsításra szóló engedély függelékeként égetett szeszes italok poharazására is feljogosítvák, értesítettnek, hogy az égetett szeszes italok poharazására csakis poharakat és pedig csakis egy deczi (egy tized) literig terjedő nagyságú poharakat használhatnak, ellenben nem szabad a poharazást üvegekben vagy más hasonló edényekben gyakorolniok, habár ezek

üremérete a poharakra előirt maximumot meg sem haladná, azok ellen, a szatócsok és kereskedők ellen, kik a poharazást ezen értesítés vétele után is ettől eltérőleg gyakorolják, tényleg felvétele mellett a jövedéki büntető eljárás folyamatba tétele elrendeltetett. M. kir. pénzügyigazgatóság

* **A nyil-utcai csoda.** Egyik laptársunk egy hozzá intézett levél nyomán valami csodagyerekről ír. A levél szerint a nyil-utca 36. sz. alatt egy nőnek csodagyereke született. Ahogy életre ébredt mindjárt kenyeret kért de a doktor azt mondta, hogy havat adjanak enni. A levél szerint, amint a gyermek megette a havat nyomban ismét megszólalt és azt mondta; Jól jártak, hogy havat adtak, mert ha kenyeret adtak volna öt évig nem lett volna kenyér, így meg öt évig nem lesz hó. Az ujszülött jóslóról, aki Falb természetbuvárral már a pályában megkezdte a konkurencziát a nép babonás hiedelemben még csodálatosabb dolgokat kezdett beszélni, míg élelmesebb emberek utána nem tudakozdttak és meg nem győződtek arról, hogy a csoda gyermekeknek csak hire van de meg nem született. Sőt az említett házban az asszonyok közül még egynek sem született gyermeke.

* **Harag.** Kopasz ur a világ legféltettebb férje.

— Miért haragszol, kérdik tőle a minap, Hajas barátodra?

— Azt álmodtam, hogy udvarol a feleségemnek.

* **A mai mulatságok.** Két mulatság lesz ma városunkban. az egyiket az ág. ev. filléregylet tartja a Bika szálloda disztermében. A másikat — műkedvelő előadást — a dohánnyári munkások rendezik a Margit fürdő disztermében.

* **Játék a fegyverrel.** A H. Böszörményhez tartozó vidi tanyán lakik Mosolygó György katonaviselt ember. A napokban a szomszédos tanyán dolga akadván, ott egy revolvért vett észre. Kezébe vette s noha figyelmeztették, hogy meg van töltve, azt felelte, hogy katona-viselt ember ért az ilyesmihez, s addig-eddig piszpiszmozgott a fegyverrel, míg az elsült s a golyó keresztülfurta tüdejét. Mosolygó a földre rogyott, de a revolvért akkor sem adta ki a kezéből, hanem azt mondva: „ugy se lövök többet az életben!” kilötte mind az öt töltényt. — Bajosan is lő, mert élet-halál közt lebeg. Tüdőgyulladást kapott nehéz sebe mellé s életben maradásához nincs remény. Mosolygó 30—40 év közti családos ember.

* **Elgázolás.** Egy bérkocsis vigyázatlanságának lett áldozata ma délelőtt Simon István munkás ember. A 18. számú, kétfogatu bérkocsi elgázolta s fején súlyos sérüléseket szenvedett. A kocsi ellen megindították az eljárást.

* **Lakás változtatás.** Tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel miszerint Burgondia utca 9. sz. alatti háztól lakásomat február elsejétől kezdve át helyeztem Csapó-utca 30. sz. alá. Béressy Mihályné II. ker. városi szülész.

TÁVIRATOK.

A kormány üzenete.

Budapest, január 31. Mindenkább sötétül a politikai láthatár, a remélt kibékülés napsugara helyett újabb vészterhes felhők tornyosulnak az égen, melyek az újabb elkeseredett harcok bekövetkeztét jelzik. A kormány és a Tisza csoport viselkedése minden egyébre alkalmas csak éppen arra nem, hogy a béke létre hozassék. A komoly tárgyalásoknak megfelelő hang helyett fenyegetőzések hallhatók, melyek ép úgy tűnnek föl, mintha az ellenzékét szándékosan harczra akarnák ingerelni. A kormány politikájának egyik hű kifejezője azon válasz is mit az ellenzék garanciákat kívánó iratára adott Bánffy miniszterelnök. Ebben a nevezetes válasziratban ugyanis kijelenti a miniszterelnök, hogy ő és miniszter-társai semmiféle oly nyilatkozatot nem tesznek, ami garantiául szolgálna, mivel ők nem akarják ily módon az utánuk jövő új kabinet kezét megkötni. Tessék a békefelteteleket a pártoknak aláírni.

As új miniszterelnök személyére vonatkozólag még mindig folynak a találgatások, újabban ismét Fejérváry bárót emlegetik, mint miniszterelnököt, de ez a hír még kevesebb hízőre talál, mint az előző kormány alakulási kombinációk.

Krivány Aradon.

Árad, jan. 31. Az aradi árva-pénzek elsikkasztóját Krivány Jánost ma szállították vissza büntetőnek színhelyére Aradra. Kriványt tudvalevőleg Bécsben hamis név használata miatt fogház büntetéssel sujtották s csak ennek kitöltése után adták át a magyar bíróságnak.

A bolgár fejedelemné meghalt.

Budapest, (A Debreczeni Ujság ered. távirata.) A bolgár fejedemi családot, s azzal együtt egész Bolgáriát egy váratlan csapás borította gyászba. Ugyanis mint Szófiából érkezett távirat jelenti, a fejedelemasszony Mária Lnja

aki a napokban adott életet egy leány gyermeknek hirtelen meghalt. A mérhetetlen csapás mely a bolgár fejedelmi házat érte sok uralkodó családot közelebbről érint, melyekkel az elhunyt fejedelemné, valamint a mélyen sujtott férje a fejedelem közeli rokonságban áll.

A világbéke.

Berlin, jan. 30. A német békeegyesület meghívására ma este Berlinben népes gyűlés volt, a melyen Sutiner Berta nagyobb előadást tartott. A gyűlés elhatározta, hogy megkéri a birodalomgyűlést, hogy Németország a békeértékeleten szálljon sikra a nemzetközi választott bíróságok intézményeért. elhatározta továbbá, hogy a müncheni bizottság mintájára hasonló bizottság alakuljon Berlinbe, annál is inkább, mert számos előkelő személyiség késznek nyilatkozott a müncheni fölhívás aláírására.

A képviselőház gazdasága.

Budapest, január 31. A képviselőház gazdasági bizottsága Madarász József korelnök elnöklésével ma ülést tartott, amelyben Bornemissza Adám, Jónas Ödön, Kobek István, Molnár Antal és Oláh József bizottsági tagok vettek részt. Elnök tekintettel arra a körülményre, hogy a ház folyó évi költségvetése mindeddig nem volt tárgyalható, a bizottság elhatározását kérte a február 1-én esedékes képviselői iratmányok utalványozása tárgyában. Molnár Antal bizottsági jegyző és előadó az 1893. VI. t. cz. 3. §-a alapján, mely szerint „a képviselői tiszteletdíj és lakbérilletmény négy egyenlő részletben, február, május, augusztus és november hó 1-én előre fizetendő,” továbbá a jóváhagyott pénzkezelési és számfajtási utasítás 4. §-a alapján, mely szerint „az utalványok kibocsátása az elnök hatásköréhez tartozik:” a fennforgó kivételes körülményekre való tekintettel javasolja, hogy a szükséges utalványozással a korelnök bizassék meg. A bizottság egyhangu határozattal hozzájárult ehhez az indítványhoz.

Anglia külpolitikája.

London, jan. 31. Balfour pénzügyminiszter tegnap Mancheszterben beszédet mondott, a melyben annak a meggyőződésnek adott kifejezést, hogy Anglia fegyverkezése legjobb biztosítéka az általános békének. Néhány hónappal ezelőtt, mondja a miniszter, úgy vélekedtek a kontinensen, hogy Angliának mindenbe bele kell törődnie, most azt hiszik, hogy Anglia erőszakkal keres okot viszályra. Mind a két felfogás teljesen alaptalan, de bármilyen félreértések vannak is Európában Angolországról, neki Balfournak a meggyőződése, hogy az Egyesült álla-

mok megértik Angliát. Ez az egyetértés legjobb biztosítéka a világbékenek.

Wodianer Fülöp halála.

Budapest. (A Debreczeni Ujság ered. távirata.) A magyar nyomdászok és hirlapkiadók legöregebb tagjának, Vásárhelyi Wodianer Fülöpnek váratlan elhunyt mély részvételt keltett fővárosszerte. A megboldogult ravatalát az Entrepise emberei ma állították föl a sarkanyus utca 3. sz. a, gyásházban, a honnan ma délután 3 órakor leso a temetés. A gyászoló családnál a politikai, író és művészvilág számos kitünősége fejezte ki részvétét. A „Budapest” napilap szerkesztősége külön szomorú jelentést adott ki. A családi gyászjelentést az elhunyt fiai: Wodianer Arthur és Hugó, leányai és vejei: Aaizner Arnold, Bartha Miksa és Radnai József igazgatók s Steiner Ferenc gyáros adták ki.

Lóvasut és villamos vasut összeűtközése.

Berlin, jan. 31. A lapok jelentése szerint tegnap este a königräczi-uton hibás váltóállítás következtében egy lóvasuti kocsi összeűtközött a közuti villamosvasut egyik kocsijával. — Egy utas szörnyet halt. A lóvasuti kocsi és három utas megebesült.

VEGYES.

Nagy tüzvész. Nagy tüzvész pusztított tegnap a Fiume közelében fekvő Terzatóban a tengerparton. A régi terzatói uton levő Blascvich-féle istálló gyuladt ki s a heves bórában a tűz a mellette fekvő két emeletes lakóházra is kiterjedt s pár óra alatt — a fiemei és az ottani tűzoltók odaadó munkája dacára — mindkettő teljesen elhamvasztotta.

Egy kínai ember halála Turócmezyében. Messze vidékről ide származott embert temettek a múlt héten Turóc-Szent-Mártonból. Kínai volt és gróf Nayhuss szal jött ide Magyarországra hű szolgaként, valahonnan a Sárgafolyó mellől, a hol a gróf a kínai hadsereg újra szervezésében vett részt és a hol az immár halott kínai lovásznak szegődött hozzá. Am a Tátra levegője nem volt tüdejének való Betegeskedni kezdett és nóha a gróf gondosan ápolatta, nem lehetett megmenteni az életnek.

Megakadályozott vasuti bal eset. Demethe és Töltszék sárosmezyei községek közt hibás váltóállítás miatt nagy baj fenyegette a Bártfáról tegnap reggel hat órakor elindult vonat. Az éber váltóór azonban szerencsére észrevette a hibát s elhárította a veszedelmet. A vizsgálat kide-

ritette, hogy a váltót egy Zajecz István nevű parasztleány fordította el, a ki a pályafelügyelőnek a sineken járó vasuti biciklijén robogott Töltszéken lakó kedveséhez.

Apagyilkos vak fiu. A horvátországi Orahovica mellett Podrumin nevű község lakója, Muha János, a napokban kissé ittas állapotban érkezett haza. A ház népével ezért hamarosan össze is vezett. Feleségét előbb megfojtással fenyegette, majd később fejszét ragadott és azzal rontott az ártatlan és védtelen asszonyra, hogy őt agyonverje. A nő a szobában levő és már ágyban fekvő vak fiához szökött a támadó férj elől, hogy ott menekülést keressen. Muha ekkor úgy a fiut, mint annak anyját agyon akarta verni. A vak fiu azonban kiugrott az ágyból és egy véletlenül kezébe került kalapáccsal többször apja fejére ütött. Az ütések következtében az öreg Muha összeesett, mert a csapások koponyáját bezúzták és nemsokára meg is halt a szenvedett sérülések következtében. A gyilkos fiut elfogták és átadták a bíróságnak.

Megölte a kedvesét. Temesvárról sürgönyzik nekünk: Decsov Antal 25 éves dologkerülő kovácslegény, ki kedvesének, Raclier Borbála varrónőnek keresetéből élésködött, mikor ez szakított vele, bosszút esküdött ellene. Ma belopódzott szobájába, megrohanta a leányt s hosszú késsel mel-lén, nyakán, karján ejtett összesen nyolc borzasztó szurással leterítette. Mindjárt az első szurás átfurta az áldozat tüdejét. A gyilkos előbb a vadászerdőben bujkált, aztán maga jelentkezett a rendőrségnél, honnan az ügyészséghez kísérték.

A lavina áldozatai. Milánóból nagy szerencsétlenség híret hozza a táviró. Két pénzügyért és egy katonát, akik a Veronától harminc kilométernyire fekvő Moledre szorosból le akartak szállni, egy lavina magával sodort. A szerencsétlenül járt emberek holttestét később parasztlakó ásták ki a hóból.

A becsületes kassziros kisasszony.

— Saját tudósítónktól. —

Nagyvárad, jan. 31.

Megölte magát egy kassziros kisasszony. Nem szerelemben való csalódás, nem is féltékenység készítette a halálra. Kocsis Mariska nem a romantikus hajlandóságu lányok közül való volt, kik ha szeretnek okvetlen és mindenáron igyekeznek megszabadulni a földi gyönyörűségektől.

Nagyon is prózai ok az, ami miatt megvált fiatal életétől a vöröshaju kassziros kisasszony. Tartozott. Elviselhetlen tehernek találta az adós-

ságot s szégyelte hitelezőinek sűrű zaklatását. Egyetlen revolver lövéssel fizetett. Most már nincs tartozása.

Kocsis Mariska 20 éves, aradi illetőségű leány a kispiacz-téri Csarnok kávéházban volt pénztárosnő. Az érdekes Tizián haju, mosolygós kisasszony nagy becsben állt az éjszakai mulatók előtt, akik sűrűn keresték fel kedviért a kávéházat.

Szombaton éjszaka is vidám fiatal emberek serege rajzott a kassza körül.

Mire csönd borult a kávéházra, a kisasszony már akkor széna-utcai kis szobájában ült az ágya szélén s a pislogó lámpafény mellett sirdogálva rótt reszketeg vonásokat egy gyűrött papirosra. Akkor már leszámolt a földi élettel. — Talán egész éjszaka nem hunyta le álomra a szemét, mert a kis éjjeli lámpa pislákol, az ágy vetetlen volt, mikor vasárnap délben eldördült egy revolverlövés a fehérfüggönyös, hideg szobácskában.

A házbeliek fejvesztve rémülten rohantak ki az udvarra. Az egész ház visszhangzott a kiabálástól:

— Agyonlőtték a kisasszonyt!

Aztán felfeszítették az ajtót, amely belülről el volt torlaszolva székekkel. A felbontatlan ágy előtt szívére szoritva kezét vértócsában hevert Kocsis Mariska a padlón. Finom, szép vonásait már eltorzította a halál: fakó volt az arca s a fogai közül vércsöpp szivárgott.

Az orvos legott megállapította, hogy a kisasszony önkaratából dobta el az életét. Tanubizonyságot tett arról az a levél is, melyet az éjjeli szekrényen találtak Buss Katalin asszonyságnak ezimezve Budapestre a szövet-ség utca 42 sz. alá.

A levél szóról-szóra így hangzik:

Édes asszonyság!

Nagyon sajnálom, hogy nem tudtam megküldeni az adósságom, úgy is az visz a halálba, mert itt sem tudom kifizetni a lakásomat és folyton üldöz az asszony a szobapénzért és ezt nem tudom keresztül élni. — Elmegyek a más világra, mert nagyon nehéz nekem az élet. Édes asszonyság hagyjanak engem pihenni, hisz tudja ha én tehettem volna ugyanis megkapták volna a pénzüket. Most isten velük én nem élhetek tovább

Mariska.

A szerencsétlen teremtés tehát a hitelezői elől menekült. Tartozott még ezenkívül a gazdájának is 2 forint 52

krajczárral s mint a vizsgálat konstata-
tálta, ezen a pénzen vásárolta a hat-
lövetű forgópisztolyt.

Tegnap este, mikor kiterítve fe-
küdtt a bonczasztalon, egy elegánsan
öltözött, kisírt szemű szép szőke leány
járt a kórházban. Fehér virágokból
font diszes koszoru volt a karján.

— Kinek tetszik hozni — kér-
deztették tőle.

A szép szőke leány elfakadt
sirva:

— Annak a szegény teremtésnek
aki belelőtt a szívébe.

Aztán zokogva tette hozzá:

— Ugy sincs, aki gondoskodnék
rólunk.

Mulattató.

Bizonytalanság.

Ur: Nagysád, szeret engem?

Kisasszony: Kérem, adjon egy
órai gondolkozási időt!

Ez a módja.

Kirtland kisasszony: És miből
következteti ön, hogy a világ ma szebb
és jobb, mint huszonöt évvel ezelőtt
volt?

Dunley ur (aki a gazdag, szép
leányt feleségül akarja venni:) Mert
ön még akkor nem volt a világon.

Még aznap este meg volt a kéz-
fogó.

Csarnok.

A szerelem ördöge.

— REGÉNY. —

I r t a: Bartha J. István.

Folytatás. 17.

— Jöjj ide édes, szólj végre kö-
nyek közt mosolyogva, Nella. Jöjj és
ölelj meg. Légy ismét enyém. Oh so-
kat szenvedtem ama csunya levél óta,
nagyon sokat! Lásd, nem tudtam el-
hinni, — hogy komolyan el akarsz
hagyni, azért irtam azt a levelet, a
melyet felbontatlanul küldtél vissza,
te csunya! Akkor aztán arra szántam
magam, hogy táviratozok, és ime si-
került, itt vagy. Itt vagy! s boldog
vagyok! boldog! boldog! kiáltá át-
ölelve s keblére vonva az ifjut. Ugy-e
te is az vagy Pali, ugy-e boldog vagy
— Ugy-e szeretsz ismét? kérdé foly-
tonos csókok közt Nella. Én nagyon
szeretlek, és ismét a tied akarok lenni,
mert félek, hogy csak álom mindez,
mi most velem történik.

— Nos, szeress hát, susogá vé-
gigdölve a pamlagon, akarod? — édes
te édes, — no jöjj — igen? — no
csókolj meg — így — édesem —
igy — így — ! — Oh! mi boldog —
vagyok! Oh — beh édes vagy — su-
sogá a gyönyör hangján, magá-
hoz szoritva kedvesét, míg szemei fé-
lig behunyva, zavaros fényben usztak.

II.

Oh szerelem, szerelem! te ördög
hálója milyen is vagy hát te? Ka-
cagva incselkedel a szívekkel s raga-
dod a lelkeket, ragadod, míg sokszor
kárhozatra nem viszed.

„Egy csep belőle mézzé vált
tenger.

S egy csepp belőled méreggé
vált tenger“ — mondja a költő. — Oh
milyen igaz!

Palinak kijutott mind a kettőből;
kéjes gyönyörrel s boldogsággal uszott
a mézzé vált tengerben, kétségbeeset-
ten és fuldokolva a méreggé vált ten-
gerben.

Soha még költői szó nem telje-
sült be senkin úgy, mint rajta.

Kiürítette a boldogságnak gyö-
nyörrel telt kelyhét fenéig, de a má-
sik kehely, a boldontalanságé, fene-
ketlennek tetszett előtte, akárcsak a
Danaidák hordója.

Szerette e esábos szépségű nőt;
szerette kimondhatatlanul, s mikor a
nő is viszonzá érzelmeit, boldogsága
határt nem ismert.

Azután jött a kiabrándulás, a
csalódás. Annak a ki valaha mélyen
szeretett és csalódott, annak nem szük-
séges az ily csalódás keserveit magya-
rázni és leírni, hogy mennyit szenvedett Pali.

Végre a szakítás újra összehozta
őket Nella cselvetése, behálózta s újra
kiengesztelte Palit, ki elvesztette e nő
bájainak és esábjainak befolyása alatt
egész önuralmát és büszkeségét.

Elfeledé, hogy szíve undorral telt
el iránta az elmúlt napok alatt, — és
hogy megvetette őt. Elfeledett min-
dent, mindent s ismét elmerült amaz
édes szerelembe mely őt a
rég boldog módon minden szenvedé-
seér, kárpótolni látszott.

(Folyt. köv.)

A gyár tündére.

REGÉNY.

56. Folytatás.

És aztán őt is bizalmatlanná tette
s fokozatosan érlelte benne a gyanut,
hogy Amot tisztán csak azért expo-
nálja ugy magát mert szerelmes Te-
rézbe. El is határozta hát, hogy min-
den állásra készen lesz és ha Amot
vakmerőségében annyira menne, hogy
rátörné az ajtót végső lehelletig vé-
delmezni fogja boldogságát.

Azután a felügyelővel folytatott
beszélgetése közben csendesesen tapoga-
tózott a szobában.

— Pár óra előtt az asztalra tet-
tem revolvaremet. El kell vennem. Ki
tudja, hogy a tolaodóval szemben
nem lesz-e rá szükségem. Oh nem
azért, mintha szívemet gyilkos érze-
lem szállotta volna meg, nem, érzem,
hogy én erre képtelen lennék. De
szükségem lesz rá azért, hogy a lövé-
sekkel rájzok ijesszek, megfélemlitsem
őket.

Amint az asztalhoz ért, csende-
sen lavette a revolvart és aztán fellé-
legzett.

— No most már jöhettek!

Erre kívülről újból hangzott a
felügyelő szava;

— Borlai ur! Utoljára kérem
fel önt, hogy boasásson be...

— Igen? — kiált belőlről Bor-
lai — hát nem is annyira az en, mint
inkább az ön érdeke ez a bebocsát-
tatás?

— Legyen tehát, megmondom,
hogy egyformán érdeke mind a ket-
tőnknek.

Nem hiszem. És ezek után kö-
vetelem, hogy távozzék, különben
lövök.

— Nem tartok tőle. Én pedig
azt mondom, hogy nyissa fel az ajtót
szépen különben betörjük...

Ezt követeli tőlünk az a köleles
tisztelőt és szeretel, amelylyel Teréz
iránt viseltetünk.

(Folyt. köv.)

Szerk. posta.

Sz. H. A szerelemnek legjobb orvos sága
a házasság. Az csillapítja a lázt.

A Bárdi ház című elbeszélésére csak az
a megjegyzésünk, hogy ön kevés gyakorlattal
sokkal jobb építőmester lenne, mint író.

Te vagy oka... Ne vádolja azt a kis-
leányt. Ártatlan az abban, hogy ön csak ilyen
ssánalmasan bírja kifejezni érzelmeit.

Némó: Közölni fogjuk.

Szinlap.

Ma szerdán. „C“ bérletben.

A BABA.

Operett 4 felvonásban Audrantól.

SZEMÉLYEK:

Maximin atyja	— — — — —	Sziklay.
Baltazár	— — — — —	Püspöky.
Basiligue	— — — — —	Nagy József.
Aguelot	— — — — —	Makray.
Renoit	— — — — —	Markovits.
Lahcellott	— — — — —	F. Kállay L.
Hiláris	— — — — —	Fenyéri.
Neje	— — — — —	Loosarekné.
Alézia, ieánya	— — — — —	Kaposi J.
Jose	— — — — —	Rubos Á.
Güdüliue	— — — — —	Csügényi.
De la Chanterolte gróf	— — — — —	Szentes.
Leremcis gróf	— — — — —	Bartha.
Nantive	— — — — —	Ósáky.

Holnap: A gésák.

**Mindenféle
üzleti könyvek**

igen erős kötésben, egész-
és félvászon, valamint

Kopir könyvek

szabadalmazott indexxel

felette olcsón

kaphatók :

HOFFMANN és KRONOVITZ

könyvnyomdájában.

DEBRECZEN, a főpostával szemben.

Üzlet felosztás miatt

az összes raktáron levő

férfi, női és gyermek czipők

ugyszintén finom ingek, kalapok,

nyakkendők, valamint minden-

mű más uri és női divat árucikkek

minden elfogadható áron kiárussítatnak

Grünbaum Schwarz

Piacz, a Frohner szálloda épületében, a megyeházzal szemben.

Minden gépészeti vas- és ércz-öntemények
nyers előállítására és kimunkálásra!

A legjobbnak ismert Garwens mintájú

útszivattyúk

eredeti gyári áron, helyben dijta-
lan felállítással!

Tökéletes szivattyúk

teljes csövezettel már

30 frttól

kezdve!

Valamennyi gépkatrészek
helybeni gyártása!

Debreczeni Vasöntőde és géplakatosság
Péterfia végén, a hadházi utcában.

Építési
vastárgyak:

csatornaszemek, csövek,

aknarámák és fedlapok,

kútesészek, kerékvetők, istálló-

oszlopok, zabkagylók, széna-rácsok

olcsó gyári áron

házhoz szállítással!

Nagyobb műkovács munkák
templom és sirkeresések készítése!

Gazdasági- és ipari-gépek

szakszerű, jutányos javítása!

Debreczen, 1899 nyomtatott Kutasi Imre könyvnyomdájában